

Отзыв
об автореферате диссертации Бекеевой Айгуль Муратовны
«Кумыкская детская поэзия второй половины XX – начала XXI века:
своеобразие и тенденции развития», представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности
5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации
(Махачкала, 2024)

Диссертационное исследование А.М. Бекеевой «Кумыкская детская поэзия второй половины XX – начала XXI века: своеобразие и тенденции развития» посвящено системно-комплексному исследованию тематических, жанровых и стилистических особенностей кумыкской детской поэзии и выявлению основных тенденций ее развития в целом. Автором исследуется влияние фольклорных традиций, культурно-исторической среды, русской детской литературы на становление и развитие кумыкской детской поэзии, прослеживается процесс эволюции жанров, определяется вклад кумыкской детской поэзии на развитие дагестанской литературы.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы. Последующие разделение глав на конкретные параграфы соответствует логике исследования и позволяет автору диссертации выделить наиболее значимые этапы развития кумыкской детской литературы.

Достоверный характер представленной диссертации обеспечивается глубоким анализом обширного и репрезентативного материала художественных произведений, широким использованием общегуманитарной и филологической специальной и научной литературы, а также солидной апробацией работы. Глубокая проработка научной литературы, серьезная теоретическая подготовка докторанта, рассмотрение различных аспектов проблемы позволили не просто грамотно сформулировать цель исследования, но и достичь ее, обоснованно и четко сформулировав свою исследовательскую позицию, выстроить свою систему аргументов, доказывающих правомерность рассмотрения заданного ракурса исследования и научную состоятельность автора. Опубликованные по теме исследования труды, в том числе 7 статей в изданиях из Перечня ВАК РФ, отражают основные положения работы.

Обоснованность и надежность представленных в автореферате материалов обеспечивается применением историко-литературного, сопоставительного и сравнительно-исторического методов в сочетании с системным анализом, приемом интерпретации художественных текстов. Результаты исследования дают основание говорить о теоретической и практической значимости диссертации. Материалы исследования могут быть использованы для разработки лекционных курсов, семинарских и практических занятий по теории и истории кумыкской литературы, а также для дальнейших филологических изысканий в этой области.

На основании содержания автореферата можно сделать заключение, что диссертация Бекеевой Айгуль Муратовны «Кумыкская детская поэзия второй половины XX – начала XXI века: своеобразие и тенденции развития» соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации.

Доктор филологических наук,
начальник управления национального образования
Министерства образования и науки
Республики Татарстан  Шарипова Альсу Самигулловна

01.11.2024 г.

Шарипова Альсу Самигулловна
Подпись Шариповой Альсу Самигулловна
верка, начальник отдела гидрометеорологии
погоды МОиНРТ



Почтовый адрес: 420111, г.
Телефон: 8(843)294-95-87

Электронный адрес: alsu-samigullova@yandex.ru